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„Run for help“: „Gesunde Füße laufen für kranke Füße“
Mit der Laufaktion "Run for help" hat die DMSG Hessen eine pädagogisch sinnvolle und hilfreiche Initiative zu Gunsten MS-Betroffener ins Leben gerufen. Der "Run for help" ist ein von Schulen organisierter Benefizlauf.

Die Laufaktion hat zum Ziel, möglichst viele Menschen über das Krankheitsbild der Multiple Sklerose (MS) zu informieren und gerade Kinder und Jugendliche für den Umgang mit kranken und behinderten Menschen zu sensibilisieren. Die MS ist eine sehr „junge“ Krankheit, die oft im Alter zwischen 25 und 40 Jahren - also im Alter der Eltern von Schülern - diagnostiziert wird. Hessenweit gibt es zirka 8000 Betroffene und über 80 DMSG-Selbsthilfe- und Kontaktgruppen.
Initiatorin und Organisatorin der Benefizläufe ist die langjährige DMSG-Hessen-Mitarbeiterin Sylvia Buxmann. Teilnehmende Schulen erhalten von der DMSG Hessen kostenfreies Organisationsmittel. Gerne kommen MS-Betroffene in die Schule, berichten vom Leben mit der Krankheit und über das Thema Behinderung. Im Vorfeld der Wettläufe suchen sich die Schüler im Verwandten-, Bekannten- oder Freundeskreis Sponsoren, die sich verpflichten, für jeden erlaufenen Kilometer/jede Runde einen bestimmten Betrag zu spenden. Diese Sponsoren tragen sich dann auf der Laufkarte ein, die von der DMSG Hessen erhältlich ist. Beim Lauf stempeln Streckenposten die Laufkarte nach jeder Runde ab. Danach sammeln die Läufer bei ihren Sponsoren das „Laufgeld“ ein und übergeben den Betrag an ihre Klassenlehrer.

Der Laufwettbewerb als solches ist immer ein Gemeinschaftserlebnis: Die Schüler nehmen engagiert teil, da jeder gelaufene Kilometer oder jede gelaufene Runde mehr eine persönliche Hilfe für MS-Kranke bedeutet. Das spornt die Kinder und Jugendlichen noch mehr an. Oft fiebern die „Sponsoren“ am Rande der Laufstrecke mit oder feuern die Schüler begeistert an.
Über die von den Schulen veranstalteten Wettläufe werden die Informationen und Erfahrungen in die Bevölkerung hineingetragen und zugleich ein Beitrag zur Finanzierung der Beratungs- und Betreuungsarbeit der DMSG geleistet. Die Hälfte des erlaufenen Geldes bleibt vor Ort - bei der Selbsthilfegruppe, die sich bei der Vorbereitung und der Organisation des Sponsorenlaufs engagiert hat - und wird für die wichtige Gruppenarbeit eingesetzt. Die zweite Hälfte hilft, die Beratungsarbeit in den vier Beratungsstellen und dem Kommunikationszentrum zu finanzieren, - und kommt somit allen hessischen MS-Betroffenen zugute.

www.dmsg-hessen.de/runforhelp
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